
 Al Presidente del Consiglio regionale 
del Piemonte 
Stefano Allasia 

Al Consigliere regionale del Piemonte 
dr.ssa Monica Canalis 
Partito Democratico 

Oggetto: Risposta Interrogazione a Risposta Immediata del Consigliere dr.ssa Monica CANALIS - Futuro di
Arpea e salvaguardia dell'agricoltura piemontese.

In relazione all’interrogazione a risposta immediata circa le azioni poste in essere dalla Giunta regionale per
permettere all’Agenzia  Regionale  Piemontese per le Erogazioni  in  Agricoltura  di  presentare al  Ministero
dell’Agricoltura, della Sovranità alimentare e delle Foreste entro il 15 ottobre del corrente anno istanza di
riconoscimento per tutti i regimi di spesa che, per loro natura, non devono essere gestiti a livello nazionale, si
illustra quanto segue:

- lo scorso 6 marzo è stata presentata dal sottoscritto alla Giunta regionale una comunicazione relativa alla
ridefinizione della dotazione organica dell’Agenzia ed ai relativi oneri, indicando in 84 le unità necessarie per
ottenere il nuovo riconoscimento;

- la Giunta regionale ha preso atto e concordato con quanto indicato, demandando agli uffici competenti le
attività di verifica e la successiva predisposizione della proposta di deliberazione al fine dell’approvazione
della revisione della dotazione organica e dei relativi oneri;

- gli uffici competenti stanno effettuando le attività di verifica indicate, in seguito alle quali:

• è stato predisposto un quesito per la Corte dei Conti e un quesito per il Ministero per la Pubblica
Amministrazione, al fine di superare i vincoli in materia di spesa del personale e di assuznioni, imposti dalle
norme nazionali (art. 3 del decreto-legge 24 giugno 2014, n. 90 convertito in legge 114/2014 e s.m.i. e art. 1
commi 562 e 557 legge 27 dicembre 2006, n. 296 e art. 3 comma 5 bis della L. 114/2014);

• è in corso una serrata interlocuzione e collaborazione con la Direzione della Giunta regionale,
specificatamente con il Settore Organizzazione, per valutare ulteriori soluzioni alla problematica;

• sono stati  effettuati anche incontri  con il  Ministero dell’Agricoltura, della Sovranità alimentare e
delle Foreste, al fine di poter pianificare al meglio le attività propedeutiche alla presentazione dell’istanza e
all’ottenimento del riconoscimento.
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Si evidenzia, inoltre, come tutti gli approfondimenti messi in atto siano stati concordati con l’ARPEA e come il
Direttore dell’Agenzia abbia provveduto ad adottare ed attuare un piano speditivo per alcune assunzioni, nel
rispetto dei limiti nazionali, che porterà all’assunzione di alcune unità a tempo indeterminato (da graduatorie
della Regione Piemonte, del Comune di Torino), una assunzione per mobilità e con la pubblicazione dei
bandi di concorso.

E’ indubbio che le attività finora svolte da ARPEA costituiscono un anello fondamentale della politica agricola
della Regione Piemonte e che la Giunta, il sottoscritto e gli uffici competenti si stanno adoperando al fine di
porre l’Agenzia nelle condizioni ottimali per poter richiedere il nuovo riconoscimento e prendere in carico le
nuove attività previste dalla normativa europea e nazionale.
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